

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Jan Jílek
Téma práce	Akciová společnost
Cíl práce	Cílem práce je provést právní rozbor úpravy akciové společnosti v novém zákoně o obchodních korporacích a vymezit ji oproti právní úpravě obsažené v obchodním zákoníku. Dále se má práce věnovat ekonomickým aspektům fungování akciových společností. V praktické části má obsahovat analýzu konkrétní společnosti.
Vedoucí bakalářské práce	JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x	

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu		x		
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací		x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací				x
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň			x	
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		x		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
		x		
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

Připomínky a otázky k obhajobě:

Práce se věnuje problematice právní úpravy akciové společnosti a dále ekonomickým aspektům jejího fungování. V teoretické části se student zaměřil na vymezení akciové společnosti v novém zákoně o obchodních korporacích, přičemž se zaměřil ve větší míře na některé vybrané aspekty (akcie a jiné cenné papíry a orgány akciové společnosti). Věnoval se charakteristice nejvýznamnějších změn, jež s sebou nová právní úprava přinesla, jež zpracoval přehledně v komparační tabulce. V praktické části si pro svou analýzu student zvolil akciovou společnost PARAMO, a.s.. Za zkoumané období zvolil léta 2006 až 2012, ve kterých analyzuje vývoj její hospodářské situace na základě informací z veřejně dostupných zdrojů (zejména výroční zprávy uložené ve sbírce listin rejstříkového soudu). V závěru práce se

pokusil uvést několik doporučení, jak by společnost měla upravit své stanovy, aby byly v souladu s kogetními ustanoveními zákona o obchodních korporacích. Tyto změny je třeba provést do 30. 6.2014.

Práce zkoumanou problematiku v zásadě obsáhla celou, nicméně teoretické části je třeba vytknout, že se zbytečně podrobně věnuje úpravě cenných papírů, a to i těm, které se v praxi vyskytují zcela minimálně, a jiné podstatné aspekty akciové společnosti ponechává téměř bez povšimnutí (např. práva a povinnosti akcionářů, rozdělování zisku apod.). Pozitivně hodnotím zejména snahu o provedení komparace starší a nové právní úpravy, byť ne všude lze se závěry souhlasit (např. u úpravy zaměstnanců coby členů dozorčí rady). V praktické části student prokázal schopnost pracovat s účetními výkazy (potažmo s výroční zprávou) a vystihnout podstatné údaje pro poskytnutí základních informací o hospodaření společnosti. V závěru vyjadřuje vlastní názor na přínos nové právní úpravy a potřebné změny, jež bude muset společnost podstoupit, aby její stanovy byly v souladu s touto úpravou. Po věcné stránce tedy práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Po formální stránce vykazuje jisté nedostatky, zejména stylistická úroveň je poněkud nižší a místy se v práci vyskytují gramatické chyby.

Vzhledem k výše uvedenému hodnotím práci stupněm velmi dobře.

Při obhajobě navrhuji, aby se student vyjádřil k těmto otázkám:

1. Na str. 29 uvádíte, že ZOK úpravu účasti zaměstnanců v dozorčí radě akciové společnosti neupravuje (nezná ji). Je tomu skutečně tak?
2. Společnost PARAMO, a.s. se bude muset vypořádat se starými ekologickými zátěžemi. Na str. 42 uvádíte, tyto zátěže jsou „řešeny“ ve dvou smlouvách uzavřených s Ministerstvem financí (zřejmě s Českou republikou, neboť ministerstvo nemá právní subjektivitu). Co přibližně je obsahem těchto smluv?

Práce je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň:

Velmi dobře

Vedoucí bakalářské práce:

Jméno, tituly: JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

Podpis: Jana Janderová v.r.

V Pardubicích dne 13. května 2014